: Image : ecteezy.com

Le coin du prof

Maths alors ! % (ﬁL n DU NoUveal !
Remue-méninge m = a

#DSDEN86

Tous dehors

== o

PROBLEMES
PAR SEMAINE

Problem
-m_luy;.
&= |n English

Grandeurs et mesures

5\ A
! Entrainement

Roue 23 - CM1/CM2 Clole
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o Le coin du prof Les types de problemes T
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Notre travail s'appuie sur la typologie de Vergnaud. Cette
catégorisation de problemes est un outil pour l'enseignant afin de
s'assurer d'avoir balayé l'ensemble des situations existantes en fonction Sndal e

d'une progression. Mais ce n'est pas la seule catégorisation possible. les nombres,
le calcul et

la résolution
) . i . : rpe s : de problémes
didactique des mathématiques a permis de définir trois types de .,“Ep

Le guide mathématique CP indique que des recherches récentes en

problémes: les problemes basiques / les problemes complexes | les

problemes atypiques. (cf p.81 et 82 du guide).

Chemin des champions: ° Codage des problemes : °
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Probleme n® 1 2 3 r | 5 o Fi B3 9 10

. s . L Calcul mental . . Faire une liste
Codd age n Q Proportionnalité Proportionnalité avec Apécus Q Disques Solides systémaitque



https://eduscol.education.fr/media/3738/download
https://view.genial.ly/608409d8506a150d2505140b
https://nuage-poitiers.beta.education.fr/s/qieew9Rf9qfcPcB

Du nouveau B

Grimper dans un arbre

Irene et Damien sont dans un parc. Irene
mesure 1 m et 13—0 m. Elle se tient a coté
d'un arbre qui fait 8 fois sa hauteur. Elle et
Damien décident de grimper a l'arbre.
Irene ne monte qu'a mi-chemin, mais

Damien grimpe encorel met 2 m.
5

Quelle est la hauteur de l'arbre 7 A
quelle hauteur montent Iréne et
Damien?

Représenter / modéliser a




Du nouveau a Ombres proportionnelles

Un piquet mesure 80 cm de
hauteur et son ombre mesure
100 cm. Cherche la hauteur
du petit arbre (en m) sachant
que son ombre mesure 6 m.

©

L'ombre du grand arbre est 13
fois plus grande que celle du
piquet. Calcule la hauteur du
grand arbre en metres.

Représenter/ modéliser 0




Entrainement a
I

Extraits musicaux : "Who cares" (Ultrasyd) - "Restart" (Drumstep) - Avec Adéle, Margaux, Robin et Samuel



Entrainement Plan cadastral °

Sur un plan cadastral a l'échelle =

: . . 2500 2
un terrain a les dimensions
indiquées.

Quel est son périmetre réel en
metres ?

At



() CALCUL MENTAL avec APQUS

Trouve le nombre manquant



http://wheeldecide.com/?c1=8+x+%3F+%3D+72&c2=9+x+%3F+%3D+63&c3=7+x+%3F+%3D+56&c4=6+x+%3F+%3D+54&c5=6+x+%3F+%3D+48&c6=6+x+%3F+%3D+42&c7=5+x+%3F+%3D+45&c8=5+x+%3F+%3D+40&c9=5+x+%3F+%3D+35&c10=9+x+%3F++%3D+81&c11=8+x+%3F+%3D+64&c12=7+x+%3F+%3D+49&col=gw&t=R%C3%A9alise+le+mouvement+qui+correspond+au+bon+r%C3%A9sultat+%21&time=5&width=500&remove=1

Entrainement n Le chéne °

Jusqu'a 80 ans, la circonférence
(le tour de l'arbre) d'un jeune
chéne augmente d'environ 4 cm
par an.

Quel est le diametre d'un chéne
de 80 ans?

© le diametre d'un cercle

@ Ardoise Représenter/Modéliser @



o Problem in English e JAMES IS OUTSIDE
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answer help bonus ° LiSten to James and answer h/S
question in English...



https://www.youtube-nocookie.com/embed/PzdNCHY8RQI?playlist=PzdNCHY8RQI&autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&start=

Grandeurs et mesures Disques

Entre Plus

100 et de 64
200 200 @

Ethan doit construire une cible avec 4 zones. La zone centrale mesure 8 cm de

diametre. Le diameétre de chaque zone suivante est le double du précéjent. °

Quel est le périmeétre de la zone noire?
Déplace la fleche dans le mille de la cible qui propose la bonne réponse.



MATHebd§

A grouper avec le

v |

- Apprenez a décrire
" des solides a l'aide de

la vidéo.

Une fois préts, c'est
parti pour le mémory
des solides !
Décrivez les figures
rencontrées dans les
paires.



https://ladigitale.dev/digiplay/#/v/624ed2b275634
https://methodeheuristique.files.wordpress.com/2018/06/atelier-math_dc3a9fi-polyedres.pdf

id quatﬁ"e billes (unejaune, une
_verte, une bleue et une rouge).
A chaqgue fois qu'elle quitte son nid, un
chat malin grimpe pour jeter par terre
les billes que la pie ramasse pour les §
aligner a nouveau.

Trouver tous les alignhements
possibles des 4 billes.

Faire une liste systématique a




[Kaihenne Jehnson en 2008.

Doy,
oﬂhf Vaug ha,,

Ces trois femmes ont eu des carriéres
d'exception au sein de la NASA dans les
années 60. Pourtant a I'époque, étre
une femme de couleur était loin d'étre
simple...

Voici un extrait de vie de
Katherine Johnson :

Katherine Johnson a travaillé sur la
trajectoire de la navette spatiale
américaine qui se rendit la premiére
fois sur la Lune.




